

2025年起停止招收法语系和德语系学生，韩国外国语大学2023年已停止首尔之外的龙仁校区的英语、日语等13个系的新生招生。

日本早在2015年就爆发过废止文科学部的恐慌，十年来多所大学裁撤文科专业。这些调整背后，各国政府对高等教育“服务社会需求”的定位日益明确。日本文部科学省的调查表明，2021年选择人文社会科学专业的高中生比例降至历史最低点。

这种趋势在发展中国家同样明显。印度大学教育资助委员会（UGC）的统计显示，2015年至2020年间，传统文科专业的入学率下降了25%。巴西教育部的数据表明，过去五年间，哲学、社会学等人文学科的招生人数减少了30%。

中国高校的文科改革也显露出大刀阔斧的姿态。

根据数字科技公司青塔的统计，早在2023年，中科大宣布撤销英语、传播学、考古学等3个文科专业；

浙江大学2024年有142个专业，其中文科专业56个，占39.44%，当年停招的41个专业中有一半是人文社科专业（包含文学、教育学、管理学、艺术学）；四川大学作为国内学科门类最齐全的高校之一，2024年撤销了31个专业，涉及音乐学、表演、动画、保险学等多个人文社科类专业；西北大学也对部分文科专业进行了裁撤，涉及汉语言、财政学、广告学等7个本科专业。

“有些高校不愿意说‘削减’，而是说‘优化’，这就像裁员的时候也喜欢用‘人员优化’一个道理。”针对当下国内一些高校针对文科的“改革”，有网友如此评论。

文科削减的深层次原因

各个高校文科专业被削减的原因并不完全相同，有



英国牛津大学万灵学院。